
Ma vie en re-
confinement,
enquête 1
ENQUÊT E  EN  L I GNE  R ÉAL I S É E  DU  11  AU  18  NOVEMBRE  2020

• AUP R È S  D E  9  729  I NSCR I TS  À  LA  NLH DE  QUE  CHO I S I R  OU  
MI L I TANT S  D ’AS SOC I AT IONS  LOCALE S  D E  L’U FC -QUE  CHO I S I R
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Une enquête réalisée en ligne…
suscitant toujours un vif intérêt (95%)

Un échantillon de 9 729 inscrits à la newsletter Que 
Choisir ou contactés via une association locale de l’UFC 

Que Choisir 

Un questionnaire administré en ligne du 11 au 18 novembre 2020
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Oui, tout à fait
53%

Oui, plutôt
42%

Non, plutôt pas
4%

Non, pas du 
tout 1%

Q26. Cette enquête vous a-t-elle intéressé(e) ?
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Un profil sociodémographique 
conforme aux standards Que Choisir
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SEXE Mars 2020 Nov. 2020

Un homme 42% 40%

Une femme 58% 60%

AGE

18-39 ans 7% 4%

40-54 ans 15% 10%

55-64 ans 26% 25%

65-74 ans 40% 47%

75 ans ou plus 12% 14%

FOYER

Personne seule 28% 32%

Couple sans enfant 47% 53%

Personne seule avec enfant(s) 4% 3%

Couple avec enfant(s) 18% 11%

Autre type de foyer (colocation) 2% 1%

LOGEMENT 

Maison individuelle 71% 71%

Logement collectif 29% 29%

RESIDENCE

En espace urbain (centre-ville) 32% 32%

En espace semi-urbain (lotissement) 38% 39%

En espace rural 30% 30%

Cette enquête vous a-t-elle intéressé(e) ?

Oui, tout à fait 52% 53%

Oui, plutôt 43% 42%

Non, plutôt pas 5% 4%

Non, pas du tout 1% 1%



Plan du rapport
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ÉTAT DE SANTÉ GESTES BARRIÈRES ET 
CONFINEMENT 

ACHATS 
ALIMENTAIRES ET PGC 

OCCUPATIONS 
QUOTIDIENNES



Partie 1 : Etat de santé et Covid-19
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ÉTAT DE SANTÉ GESTES BARRIÈRES ET 
CONFINEMENT 

ACHATS ALIMENTAIRES 
ET PGC 

OCCUPATIONS 
QUOTIDIENNES



Covid-19 : combien de patients atteints ?

ETES-VOUS ATTEINT(E)
3 % des personnes interrogées ont été 

diagnostiquées porteuses du Covid-19.

◦ Le 18 novembre, le taux ‘officiel’ de 
personnes atteintes s’établit à 3 % (Santé 
public France).

Parallèlement, 3% des répondants ont 

présenté des symptômes et pensent avoir 

été potentiellement atteint.
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L’inquiétude très modérée face au Covid-19

L’INQUIÉTUDE GLOBALEMENT STABLE ET 
LIMITÉE FACE AU COVID-19

Seuls 7% (proportion stable) se disent très 

inquiets.

◦ Sans différences significatives selon le sexe, 
l’âge, la structure du foyer ou l’habitat.
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37%
40%

43%

5% 7% 7%

MARS 2020 MAI 2020 NOV. 2020

Inquiétude face au Covid19

Total
inquiet

Très inquiet



Baisse de la pratique et prise de poids, le 
revers du confinement

UN 1E CONFINEMENT SOUVENT SYNONYME DE 
BAISSE DE L’ACTIVITÉ PHYSIQUE ET DE PRISE DE 
POIDS NOTAMMENT CHEZ LES PLUS JEUNES

…CE QUI POURRAIT DE REPRODUIRE AVEC LE RE-
CONFINEMENT
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52% des 
18-39 ans

65% des 
18-54 ans



Des répondants divisés face aux attitudes à 
prendre pour se maintenir en bonne santé
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41%

43%

38%

29%

6%

13%

12%

13%

3%

9%

10%

38%

50%

36%

40%

20%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Prendre des compléments alimentaires (vitamine D, plantes,
etc.)

Se faire vacciner contre la grippe

Adapter un régime alimentaire adapté au confinement (aliments
riches en vitamine C par exemple)

Pratiquer une activité physique accrue

Q18. Voici des attitudes possibles pour se maintenir en bonne santé ? Pour chacune 
indiquez si vous pensez les mettre en œuvre. 

Je l’ai déjà mis en œuvre J’envisage de le faire

J’aimerais mais c’est difficile à mettre en œuvre Je ne pense pas que ce soit utile



Partie 2 : gestes barrières et confinement
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ÉTAT DE SANTÉ GESTES BARRIÈRES ET 
CONFINEMENT 

ACHATS ALIMENTAIRES 
ET PGC 

OCCUPATIONS 
QUOTIDIENNES



Une application moins rigoureuse des mesures de confinement
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66%

63%

62%

53%

Limiter les sorties au strict nécessaire (pour raison
médicale, achats de première nécessité, garde ou aide à

une personne vulnérable)

A l’extérieur, respecter les règles de distanciation d’1 
mètre

A l'extérieur, porter systématiquement un masque facial

Limiter les promenades dans un rayon d’1 km autour de 
mon domicile à 1 heure par jour

Q7. Concernant les consignes et mesures de confinement 
suivantes, les respectez-vous aujourd’hui ? (% respectant 

scrupuleusement)



Des mesures plus difficiles à appliquer 
dont la justification est moins perçue !
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84%

34%

15%

44%

1%

16%

6%

Mars 2020 Nov. 2020

Q8. Trouvez-vous que l’ensemble des mesures 
imposées sont justifiées ?

Tout à fait
justifiées

Plutôt justifiées

Plutôt pas
justifiées

Pas du tout
justifiées

42%

20%

47%

51%

9%

23%

2% 6%

Mars 2020 Nov. 2020

Q9. Trouvez-vous, à titre personnel, que ces 
mesures sont faciles à respecter ?

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout



Partie 3 : achats alimentaires et de première 
nécessité
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ÉTAT DE SANTÉ GESTES BARRIÈRES ET 
CONFINEMENT 

ACHATS ALIMENTAIRES 
ET PGC 

OCCUPATIONS 
QUOTIDIENNES



41%

11%

53%

24%

8%
11%

Oui, en grandes-surfaces Oui, en pharmacie

Avez-vous été confronté(e) récemment à des 
pénuries de produits ces 7 derniers jours ?

Avril 2020

Mai 2020

Nov. 2020

Des pénuries sur les produits de santé
…dont les vaccins antigrippaux
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8%

4%

3%

2%

2%

Des médicaments, traitements
médicaux

Des vaccins antigrippaux

Du pain de mie, des brioches

De la farine

Du papier toilette

Quels types de produits ? (base ensemble)



Quelques hausses de prix constatées en 
grande-surface
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21%

3%

76%

Oui en grande-surfaceOui en pharmacieNon, aucune hausse constatée

Q12. Avez-vous constaté des hausses de prix 
ces 7 derniers jours ?

10%

6%

6%

6%

5%

Du jambon, de la viande

Des pâtes alimentaires, du riz

Des fruits & légumes

Du beurre

Du gel hydroalcoolique

Q13. Quels types de produits ?



Partie 4 : occupations quotidiennes
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ÉTAT DE SANTÉ GESTES BARRIÈRES ET 
CONFINEMENT 

ACHATS ALIMENTAIRES 
ET PGC 

OCCUPATIONS 
QUOTIDIENNES



Comment occupent-ils leur journée ?
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Comment occupent-ils leur journée ? Focus sur les 18-39 ans
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75% des actifs ont maintenu une activité 
professionnelle à temps complet
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Oui, à plein temps
75%

Oui mais à temps 
partiel
17%

Non, je suis en 
chômage partiel 
ou technique

5%

Non, je suis en 
arrêt maladie

3%

Q17. Pendant le reconfinement, exercez-vous 
toujours votre activité professionnelle ?

Oui
23%

Non
77%

Q16. Exercez-vous encore une activité 
professionnelle ?



56% des actifs recourent au télétravail
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Vous êtes en 
télétravail à 

temps complet
32%

Vous exercez sur 
votre lieu de 

travail à temps 
complet

44%

Vous êtes en 
télétravail à 
temps partiel

24%

Q18. Comment exercez-vous actuellement votre 
activité professionnelle ?

Oui
23%

Non
77%

Q16. Exercez-vous encore une activité 
professionnelle ?


